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Пояснителни сведения към годишния финансов отчет                                                  

Значими счетоводни политики (продължение) 

(з) Финансови инструменти 

Недеривативни финансови инструменти 

Недеривативните финансови инструменти представляват капиталови инвестиции и дългови 

инструменти, търговски и други вземания, пари и парични еквиваленти, заеми и търговски 

задължения. 

Недеревативните финансови инструменти се признават първоначално по справедлива стойност. 

След първоначално признаване финансовите инструменти се оценяват така, както е описан по-

долу.   

Финансови инструменти се признават тогава, когато Дружеството стане страна по договорните 

условия на инструмента. Финансовите активи престават да бъдат признавани ако договорените 

права върху паричните потоци от финансовия актив не са вече валидни или Дружеството 

прехвърли финансовия актив на трети лица без да задържа контрол или значителни рискове и 

изгоди от актива. Покупките и продажбите на финансови активи при обичайната дейност се 

осчетоводяват към датата на сделката, т.е. датата на която Дружеството е поело ангажимента за 

покупка или продажба на актива. Финансовите пасиви престават да бъдат признавани ако 

задълженията на Дружеството определени в договора не са вече валидни, или са освободени или 

отменени. 

Държани до падеж инвестиции  

Ако предприятието има намерение да задържи дълговите инструменти до матуритет, те се 

класифицират като държани до падеж.  Държани до падеж инвестиции се оценяват по 

амортизирана стойност при използване на метода на ефективния лихвен процент, намалени със 

загуби от обезценка (виж също значима счетоводна политика (и)).  

Финансови активи на разположение за продажба 

Инвестиции на дружеството в дългови и капиталови ценни книжа се класифицират като 

финансови активи на разположение за продажба. След първоначално признаване те се оценяват 

по справедлива стойност  и промените произтичащи от тази оценка, различни от загуби от 

обезценка (виж също значима счетоводна политика (и), и печалби и загуби от курсови разлики се 

отчитат директно в капитала. Когато  инвестициите се отписват, натрупаните печалби или загуби 

се трансферират в печалби или загуби. 

Инвестиции по справедлива стойност отчитани през печалби и загуби 

Финансов инструмент се класифицира по справедлива стойност отчитана през печалби и загуби 

ако е държан за търгуване или е определени като такъв при първоначално признаване. Финансов 

инструмент се определя по справедлива стойност през печалби и загуби, ако дружеството 

управлява такава инвестиция и взема решения за покупки или продажби основавайки се на 

справедливата стойност.  При първоначално признаване свързаните разходи по транзакцията се 

признават в печалби или загуби при възникване. Финансови инструменти по справедлива 

стойност през печалби и загуби се отчитат по справедлива стойност,  като промените 

произтичащи от това се отчитат в отчет за доходите.   
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Пояснителни сведения към годишния финансов отчет                                                  

Значими счетоводни политики (продължение) 

(з) Финансови инструменти (продължение) 

Други 

Други недеривативни финансови инструменти се оценяват по амортизирана стойност при 

използване на метода на ефективния лихвен процент, намалена със загуби от обезценка (виж 

също значима счетоводна политика (и)).  

Пари и парични еквиваленти 

Парите и паричните еквиваленти включват налични парични наличности, разплащателни сметки 

в банки, акредитиви и краткосрочни банкови депозити с оригинален матуритет от три месеца или 

по-кратък. 

Търговски и други вземания,  

Търговските и други вземания се отчитат по тяхната амортизируема стойност, намалена със 

загуби от обезценка (виж счетоводна политика (и)).   Краткосрочните вземания се отчитат по 

номинална стойност. 

Задължения по получени заеми 

Получените заеми първоначално се отразяват по стойност на възникване, намалена със 

съответните транзакционни разходи. След първоначално отразяване, получените заеми са 

представени по амортизируема стойност, като всяка разлика между стойността на възникване и 

последващата оценка се отразяват в отчета за доходите през периода на възникване на заема на 

база ефективния лихвен процент. 

Търговски и други задължения 

Търговските и други задължения се отчитат по амортизирана стойност.  Краткосрочните 

задължения  се отчитат по номинална стойност. 

(и) Обезценка на активи 

(i) Финансови активи 

Индикации за обезценка на финансов актив възникват, ако съществуват обективни доказателства, 

че едно или повече събития са имали негативен ефект върху очакваните бъдещи парични 

постъпления от този  финансов актив. Финансовите активи, които са индивидуално значими, се 

проверяват за обезценка самостоятелно. Всички други финансови активи се оценяват колективно, 

разделени на групи на база на сходни  характеристики на кредитния риск. 

Загуба от обезценка на финансов актив, отчитан по амортизируема стойност, се изчислява като 

разлика между неговата текуща балансова стойност и настоящата стойност на бъдещите парични 

постъпления, генерирани от този актив, и дисконтирани с неговия първоначалeн ефективен 

лихвен процент. Загубата от обезценка на наличен за продажба финансов актив се изчислява, като 

се  вземе  под внимание  неговата текущa справедлива стойност.  

Всички загуби от обезценка се признават в отчета за доходите. Загуби с натрупване, отнасящи се 

до налични за продажба финансови активи и признати в минали периоди в капитала, се 

трансферират в отчета за доходите. 
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Пояснителни сведения към годишния финансов отчет                                                  

Значими счетоводни политики (продължение) 

(и) Обезценка на активи (продължение) 

 

Загубата от обезценка се възстановява, ако това възстановяване може да бъде обективно отнесено 

към събитие, станало след като е била призната загуба от обезценка. За финансовите активи, 

отчитани по амортизируема стойност, и наличните за продажба финансови активи, които са 

дългови ценни книжа, възстановяването на обезценката се признава в отчета за доходите. За 

финансовите активи налични за продажба, представляващи капиталови ценни книжа, 

възстановяването на обезценката се признава директно в капитала. 

(ii) Нефинансови активи 

Балансовата стойност на активите на Дружеството, с изключение на стоково-материалните запаси 

(виж счетоводна политика (ж)) и отсрочени данъчни активи (виж счетоводна политика (п)), се 

преразглежда към всяка дата на изготвяне на баланса, за да се прецени дали не съществуват 

признаци за обезценка.  В случай, че съществуват такива признаци се прави приблизителна 

оценка на възстановимата стойност на актива.   

За нематериални активи, които имат недефиниран полезен живот и които все още не са готови за 

използване, приблизителната оценка на възстановимата стойност на актива се прави на всяка дата 

на изготвяне на баланса.   

Загуба от обезценка се признава винаги в случай, че балансовата (преносна) стойност на един 

актив или група активи, генерираща парични постъпления, част от която е той, превишава 

неговата възстановима стойност.  Група активи, генерираща парични постъпления, е най-малката 

възможна за идентифициране група активи, която генерира парични потоци, в голяма степен 

независими от други активи или групи активи. 

Загуби от обезценка се признават в отчета за доходите. Загуби от обезценка отнасящи се до група 

активи, генериращи парични потоци, се признават така, че първо да намалят балансовата 

стойност на положителната репутация призната за тази група (доколкото има такава), а после 

пропорционално да намаляват балансовата стойност на другите активи в групата (групите).  

Загуби от обезценка на репутация не се възстановяват. 

(й) Основен капитал 

Основният капитал на Дружеството е записан по историческа цена към датата на регистрация. 

(к) Провизии, услови задължения и условни активи 

В случаите, когато Дружеството има правно или конструктивно задължение в резултат от минали 

събития и е вероятно погасяването на задължението да се осъществи за сметка на изходящ поток 

от икономически ползи, се отчита провизия в баланса на Дружеството.  Тогава, когато ефектът е 

съществен, провизиите се определят чрез дисконтиране на очаквани бъдещи парични потоци на 

база лихвен процент, който отразява текущата пазарна стойност на парите във времето.  За 

случаите, в които това е подходящо, се вземат предвид и други специфични рискове, характерни 

за задължението. 
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Пояснителни сведения към годишния финансов отчет                                                  

Значими счетоводни политики (продължение) 

(л) Доходи на персонала 

 

(i) Планове за дефинирани вноски 

Правителството на България носи отговорността за осигуряването на законовия минимален праг 

на пенсии по планове за дефинирани вноски.  

Разходите по ангажимента на Дружеството да превежда суми по плановете за дефинирани вноски 

се признават в Отчета за доходите при тяхното възникване. 

(ii) Платен годишен отпуск 

Дружеството признава като задължение недисконтираната сума на оценените разходи по платен 

годишен отпуск, очаквани да бъдат заплатени на служителите в замяна на труда им за изминалия 

отчетен период.   

(iii) Вноски за пенсиониране 

На основание член 222, ал.2 от Кодекса на труда, при прекратяване на трудовото правоотношение 

поради болест работникът или служителят има право на обезщетение от работодателя в размер на 

брутното му трудово възнаграждение за срок от два месеца, ако има най-малко пет години трудов 

стаж и през последните пет години трудов стаж не е получил обезщетение на същото основание. 

Тези плащания на наети лица се класифицират като Други дългосрочни доходи на персонала. 

На основание член 222, ал.3 от Кодекса на труда, в случай на прекратяване на трудовото 

правоотношение, след като работникът или служителят е придобил право на пенсия за 

осигурителен стаж и възраст, независимо от основанието за прекратяването, той има право на 

обезщетение от работодателя в размер на брутното му трудово възнаграждение за срок от два 

месеца, а ако е работил при същия работодател през последните десет години от трудовия му 

стаж – на обезщетение в размер на брутното му трудово възнаграждение за срок от шест месеца. 

Тези плащания на наети лица се класифицират като Дефинирани доходи след пенсиониране. 

В годишния финансов отчет е начислено задължение за обезщетение на наети лица при 

пенсиониране въз основа на извършени актюерски изчисления и предположения на база на които 

е определена настоящата стойност на задължението за изплащане на дефинирани доходи на 

персонала. При изчисляване на настоящата стойност на задълженията за изплащане на 

дефинирани доходи е използван кредитния метод за прогнозираните единици.  

При определяне на настоящата стойност на задълженията за изплащане на дефинирани доходи на 

персонала при пенсиониране по възраст не се извършва признаване на актюерски печалби/загуби, 

когато натрупаните такива попадат в 10% коридор на задължението.  
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Пояснителни сведения към годишния финансов отчет                                                  

Значими счетоводни политики (продължение) 

(м) Доходи на персонала (продължение) 

При определяне на настоящата стойност на задълженията за изплащане на други дългосрочни 

доходи на персонала при пенсиониране по болест, актюерски печалби/загуби се признават в 

отчета за доходите в периода на възникването им. 

 (н) Приходи  

Приход от продажби на продукция и стоки се признава в отчета за доходите когато всички 

съществени рискове и изгоди от собствеността се прехвърлят на клиентите.  

Приход от продажба на услуги се осчетоводява в отчета за доходите пропорционално на степента 

на осъществяване на операцията към датата на баланса.  

Степента на осъществяване се определя въз основа на проучване за извършената работа. Когато 

съществуват значителни неясноти относно възвращаемостта на дължимата стойност, свързани 

разходи или има вероятност продукцията или стоката да се върне обратно, не се признават 

приходи. 

(о) Финансови приходи и разходи 

Финансовите приходи включват приходи от лихви по инвестирани средства, приходи от 

дивиденти, печалба от продажба на  налични за продажба финансови активи, промени в 

справедливата стойност на финансови активи отчитани по справедлива стойност, когато 

промяната се отчита като печалба или загуба,  печалба от операции в чуждестранна валута и 

печалби от хеджингови инструменти, признати като печалби и загуби. Приход от лихви се 

признава в момента на начисляването му по метода на ефективната лихва.  

Приход от дивиденти се признава на датата, на която е установено правото на Дружеството да 

получи плащането, която в случая на котирани/търгуеми  ценни книжа е датата, след която 

акциите стават без право на получаване на последния дивидент. 

Финансови разходи включват разходи за лихви по заеми, разходи в резултат на увеличение на  

задължението, следствие на приближаване с един период на датата, определена за реализиране на 

провизии, загуби от операции в чуждестранна валута, промени в справедливата стойност на 

финансови активи отчитани по справедлива стойност, когато промяната се отчита като печалба 

или загуба, обезценка на финансови активи и загуби от хеджингови инструменти, които се 

признават като печалба или загуба.  

Всички разходи по платими лихви по заеми се признават като печалба или загуба като се 

използува метода на ефективния лихвен процент. 

 

(п) Данъци върху печалбата 

Данъкът върху печалбата за годината включва текущи и отсрочени данъци. Данък върху 

печалбата се признава в отчета за приходи и разходи, освен ако не е свързан със статии, които се 

отнасят директно в капитала, като в този случай данъка също се представя в капитала. 
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Пояснителни сведения към годишния финансов отчет                                                  

Значими счетоводни политики (продължение) 

 

(п) Данъци върху печалбата (продължение) 

Текущият данък са очакваните данъчни плащания върху облагаемата печалба за годината, 

прилагайки данъчните ставки в сила към датата на изготвяне на счетоводния баланс. 

Отсроченият данък се начислява като се използва балансовия метод и се отнася за временните 

разлики между текущата стойност на активите и пасивите за целите на счетоводното отчитане и 

за данъчни цели. Следните временни разлики не се отчитат: положителна репутация, непризната 

за данъчни цели, заприхождаване на активи и пасиви, които не засягат счетоводната или данъчна 

печалба. Сумата на отсрочения данък се базира на очакваната реализация на балансовата сума на 

актива или пасива, прилагайки данъчна ставка, приета към момента на съставяне на баланса. 

 

Отсрочен данъчен актив се признава само до размера, до който е вероятно да възникнат бъдещи 

данъчни печалби, срещу които могат да се прихванат неизползвани данъчни активи. Отсроченият 

данъчен актив се намалява до размера, до който бъдеща икономическа изгода повече не е 

вероятно да бъде реализирана. 
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1. Приходи от продажби      

В хиляди лева  2006  2005 

    преизчислен      

Приходи от продажба на бутилирана вода  8,481  5,744 

   8,481  5,744 

2. Себестойност на продажбите     

В хиляди лева 2006  2005 

   преизчислен     

Себестойност на продажбите (7,252)  (4,495) 

 (7,252)   (4,495) 

3. Други оперативни приходи       

В хиляди лева  2006  2005 

    преизчислен      

Загуба от продажба на имоти, машини, 

съоръжения, оборудване 

  

(5) 

  

- 

Приходи от услуги  1  - 

Обезценка на имоти, машини, съоръжения и 

оборудване 

  

- 

  

(18) 

                           (4)  (18) 

4. Разходи за продажби      

В хиляди лева              2006               2005  

    преизчислен 

     

Разходи за материали                 377                       476    

Разходи за външни услуги                 270                  281  

Разходи за амортизация                 361                  183  

Разходи за заплати                 876                  387  

Разходи за социални осигуровки и други 

социални разходи                 200                  120  

Разходи за данъци и такси                     4                      -    

Други разходи                   64                  81 

              2,152               1,528  

5. Административни разходи     

В хиляди лева 2006  2005 

   преизчислен     

Разходи за външни услуги 2  2 

Разходи за заплати 56  41 

Разходи за социални осигуровки и други социални 

разходи 

 

9 

  

7 

 67  50 
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6.  Финансови приходи и разходи      

В хиляди лева  2006  2005 

    преизчислен      

Разходи за лихви  8  11 

Други финансови разходи   3  3 

Нетни финансови разходи  11  14 

7. Имоти, машини, съоръжения и оборудване       

В хиляди лева Земя и 

сгради 

Машини и 

оборудване 

Транспорт

ни 

средства 

Стопански 

инвентар 

Общо 

      

Отчетна стойност      

Салдо към 1 януари 2005 130 1,292 586 456 2,464 

Придобити - - 253 - 253 

Отписани (130) - (86) - (216) 

Преоценка при преминаване към 

МСФО увеличение срещу 

преоценъчен резерв 

 

 

-     

 

 

160 

 

 

214 

 

 

75 

 

 

449 

Преоценка при преминаване към 

МСФО намаление срещу натрупана 

амортизация 

 

 

- 

 

 

(1,292) 

 

 

(233) 

 

 

(236) 

 

 

(1,761) 

Обезценка при преминаване към 

МСФО 

 

- 

 

- 

 

(8) 

 

(10) (18) 

Салдо към 31 декември 2005 - 160 726 285 1,171       

Салдо към 1 януари 2006 - 160 726 285 1,171 

Придобити - - 25 42 67 

Отписани - (160) (12) (3) (175) 

Прехвърлени - - - - - 

Салдо към 31 декември 2006 - - 739 324 1,063       

Амортизация и загуби от обезценки      

Салдо към 1 януари 2005 5 1,292 175 192 1,664 

Разход за амортизация  4 - 135 44 183 

Амортизация на отписаните (9) - (77) - (86) 

Преоценка при преминаване към 

МСФО – отписване срещу отчетна 

стойност 

 

 

- 

 

 

(1,292) 

 

 

(233) 

 

 

(236) 

 

 

(1,761) 

Салдо към 31 декември 2005 - - - - -       

Салдо към 1 януари 2006 - - - - - 

Разход за амортизация  - 146 163 51 360 

Амортизация на отписаните - (146) (3) - (149) 

Салдо към 31 декември 2006 - 0 160 51 211       

Балансова стойност            

На 1 януари 2005 125 - 411 264 800 

На 31 декември 2005 - 160 726 285 1,171 

      

На 1 януари 2006 - 160 726 285 1,171 

На 31 декември 2006 - -             579 273 852 
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8. Нематериални активи 

    

 Софтуер Други Общо 

Отчетна стойност    

Салдо към 1 януари 2005 1 - 1 

Придобити - - - 

Отписани - - - 

Преоценка при преминаване към МСФО 

увеличение срещу преоценъчен резерв 

1 - 1 

Преоценка при преминаване към МСФО 

намаление срещу натрупана амортизация 

(1) - (1) 

Салдо към 31 декември 2005 1 - 1     
    

Салдо към 1 януари 2006 1 - 1 

Придобити 9 2 11 

Отписани - - - 

Салдо към 31 декември 2006 10 2 12     

Амортизация и загуби от обезценки  

Салдо към 1 януари 2005 1 - 1 

Разход за амортизация  - - - 

Амортизация на отписаните - - - 

Преоценка при преминаване към МСФО – 

отписване срещу отчетна стойност 

(1) - (1) 

Салдо към 31 декември 2005 - - -     

Салдо към 1 януари 2006 - - - 

Разход за амортизация  - - - 

Амортизация на отписаните - - - 

Салдо към 31 декември 2006 - - -     

Балансова стойност    

На 1 януари 2005 - - - 

На 31 декември 2005 1 - 1 

    

На 1 януари 2006 1 - 1 

На 31 декември 2006 10 2 12 
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9. Активи и пасиви по отсрочени данъци 

Признати отсрочени данъчни активи и пасиви  
 

Отсрочените данъчни активи и пасиви са възникнали по отношение на следните балансови 

позиции: 

 

В хиляди лева 

Към 31 декември 

2006 

Към 31 декември 

2005 

Към 31 

декември 

2006 

Към 31 

декември 

2005 

 Активи Пасиви Активи Пасиви Нетно Нетно 

Имоти, машини, съоръжения, 

оборудване 

 

- 

 

36 

 

- 

 

63 

 

(36) 

 

(63) 

Задължения към персонала 13 - 11 - 13         11        

Данъчни активи/пасиви (нето) 13 36 11 63 (23) (52) 

Приложената при изчисление на отсрочените данъци към 31 декември 2006 г. Данъчна ставка е 

тази, определена със Закона за корпоративното подоходно облагане, която считано от 1 януари 

2007 година е в размер на 10 %.  Към 31.12.2005 г. Отсрочените данъчни активи и пасиви са били 

изчислени при прилагане на данъчната ставка валидна за 2006 г. – 15%.  

При отчитане на дейността на дружеството са възникнали данъчни загуби за приспадане от 

предходни периоди в размер на 460 хил.лв. (2004 г. – 189 хил. лева и 2005 г. – 271 хил.лева).  По 

силата на българското законодателство тези загуби могат да бъдат приспаднати от облагаемата 

печалба на дружеството през последващите пет години.  За тези загуби не е признат актив по 

отсрочени данъци, тъй като не може да бъде установено с достатъчна сигурност, че дружеството 

което е генерирало тези загуби ще реализира достатъчни облагаеми печалби в бъдеще. 

Движение на отсрочените данъци през годината 

 

В хиляди лева 

Салдо към 

31 декември 

2005 

 Срещу 

преоце- 

нъчен 

резерв 

 Признати в 

отчета за 

доходите 

 Салдо към 

31 декември 

2006 

        

Имоти, машини, съоръжения, 

оборудване 

 

(63) 

  

8 

  

19 

  

(36) 

Задължения към персонала 11  -  2                       13 
 

       

Данъчни активи/(пасиви), нетно (52)  8  21  (23) 

10. Материални запаси     

В хиляди лева 2006  2005 

   преизчислен     

Материали 7  1 

Продукция -  2 

Стоки 110  74 

 117  77 
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11. Търговски и други вземания       

В хиляди лева  2006  2005 

    преизчислен      

Търговски вземания по продажби  541  228 

Други  59  22 

  600  250 

12. Парични средства и парични еквиваленти      

В хиляди лева  2006  2005 

    преизчислен      

Парични средства в каса  72  404 

Парични средства по разплащателни сметки в 

банки 

  

26 

  

46 

  98  450 

13. Предплащания и разходи за бъдещи периоди      

В хиляди лева  2006  2005      

Застраховки  28  - 

  28  - 

14. Акционерен капитал и резерви 

В брой акции 2006  2005 

     

Издадени към 1 януари  1,368,889  1,368,889 

Новоемитирани акции -  - 

Обратно изкупени акции -  - 

Издадени към 31 декември – напълно изплатени 1,368,889  1,368,889 

 

Към 31 декември 2006 година акционерният капитал включва 1,368,889 броя обикновени 

поименни акции (2005 година: 1,368,889).  Всички акции са с номинал от 1 лев.   

 

 

Акционери 

 

Девин ЕАД контролира пряко мажоритарният пакет акции на “Девин Роял” ЕАД и притежава 

1,368,889 броя акции от акционерния капитал към 31 декември 2006 г.  

 

Притежателите на обикновени акции имат право на дивидент и да гласуват с един глас за всяка 

акция, която притежават, на общите събрания на Дружеството.  Всички акции са 

равнопоставени по отношение на остатъчните активи.   

 

Фонд Резервен 

Като фонд “Резервен” са отразени заделени резерви по реда на Търговски Закон към 31 

декември 2006 г. 
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14. Акционерен капитал и резерви (продължение) 

 

Преоценъчни резерви  

В статията "Преоценъчен резерв" е представен резултатът от извършената през 2005 година 

преоценка. Преоценъчният резерв се признава като неразпределена печалба след изваждането 

от употреба на съответния актив. 

Съгласно българското законодателство, преоценъчният резерв формиран от преоценката на 

имоти, машини, съоръжения и оборудване не може да се разпределя за дивиденти. 

15. Задължения за обезщетения при пенсиониране 

 

Настояща стойност на задължение изплащане на дефинирани доходи при пенсиониране 

по възраст и стаж   

В хиляди лева 2006   

Настояща стойност на задължението към 1 януари 2006 година 3 

Разход за лихви  - 

Разход за текущ стаж  3 

Печалба от съкращения - 

Актюерски печалби - 

Изплатени обезщетения на пенсионирани лица през 2006 година - 

Настояща стойност на задължението към 31 декември 2006 година 6   

Настояща стойност на задължение изплащане на доходи при пенсиониране по 

болест 

 

Настояща стойност на задължението към 1 януари 2006 година 3 

Разход за лихви  - 

Разход за текущ стаж  3 

Актюерски загуби (1) 

Печалба от съкращения - 

Изплатени обезщетения на пенсионирани лица през 2006 година - 

Настояща стойност на задължението към 31 декември 2006 година 5   

Задължение за обезщетения при пенсиониране 11 

  

Дисконтов процент 6% 
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16. Задължения по финансов лизинг 

Това пояснение представя информация за договорните взаимоотношения на Дружеството относно 

ангажименти по финансов лизинг. Повече информация за въздействието на лихвения процент и 

валутен риск върху Дружеството се съдържа в бележка 18 Финансови инструменти. 

      

В хиляди лева  2006  2005 

    Преизчислен      

Дългосрочни задължения     

Задължения по финансов лизинг  22  57 

     

Краткосрочни задължения     

Задължения по финансов лизинг  40  43 

  62  100 

 

Задължения по финансов лизинг 

Задълженията по финансов лизинг са дължими както следва:  

В хиляди лева Към 31 декември 2006 Към 31 декември 2005 

 Общо Лихви Минимални 

лизингови 

плащания 

Общо Лихви Минимални 

лизингови 

плащания 

       

под 1 година 44 4 40 50 7 43 

1-2 години 20 1 19 38 3 35 

1 до 5 години 3 - 3 23 1 22 

 67 5 62 111 11 100 

17. Търговски и други задължения      

В хиляди лева  2006  2005 

    преизчислен      

Търговски задължения  32  24 

Задължения към персонала  156  70 

Задължения към държавния бюджет  28  2 

Задължения към социалното осигуряване  58  30 

Други краткосрочни задължения  38  9 

  312  135 
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18. Финансови инструменти 

Кредитен, лихвен и валутен риск възникват в нормалния ход на бизнеса Дружеството. 

Валутен риск 

Оперативната дейност на Дружеството не създава предпоставки за валутен риск поради това, че 

дейността се осъществява на местен пазар и покупките на основни материали са в лева, както и 

цените при транзакциите по продажби на готова продукция са също в лева.  

Значителна част от получените кредити са деноминирани в евро. Еврото е с фиксиран курс към лева 

като 1евро=1.95583 лева. Поради това към настоящия момент за Дружеството не възниква валутен 

риск от експозицията по получени кредити. 

Лихвен риск 

През отчетния период Дружеството е било изложено на лихвен риск, доколкото то осъществява 

дейността си при необходимост от оборотен капитал, който е осигурен текущо от свързани лица. 
 

Ефективен лихвен процент и анализ на преоценяването 
 

По отношение на доходоносни финансови активи и лихвени финансови пасиви, следната таблица 

показва ефективния лихвен процент към датата на изготвяне на баланса и периодите на погасяване 

или на преоценяване, ако ги предхождат. 

 

В хиляди лева 

 

 

Бел. 

Ефективен 

лихвен 

процент 

Общо 

 

6 

месеца 

или по-

малко 

 

6-12 

месеца 

 

1-2 

години 

 

2-5 

години 

        

Финансови инструменти с фиксиран 

лихвен % 
 

      

Парични средства по банкови сметки 12 0,25 % 26 26 - - - 

Договор за финансов лизинг с Интерлийз 

АД – 1513 А1 
16 

7.75% (5) (5) - - - 

Договор за финансов лизинг с Интерлийз 

АД – 1513 Б1 
16 

7.75% (40) (40) - - - 

Договор за финансов лизинг с Интерлийз 

АД – 1513 А1-а1 
16 

7.75% (17) (17) - - - 

   (36) (36) - - - 

 

Кредитен риск 

 

Дружеството има и значителна експозиция на вземания от клиенти по продажби.  

Ръководството на Дружеството е създало политика и оценява кредитния риск, като прави текуща 

оценка на клиентите със значителен кредитен риск (виж политика (и)).  
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19. Сделки със свързани лица 

Дружеството има отношение на свързано лице с дружества от икономическата група. 

Следните сделки със тези лица са извършени през годината: 

Свързани лица Причина за 

свързаност 

Транзакции през годината Салдо към 

31декември 

2006 г. 

Салдо към 

31декември 

2005 г. 

  Продажби   

Девин ЕАД Предприятие 

майка 

Продажба на машини – 13 хил.лева 

Продажба на материали – 28 хил.лева 

Префактурирани рез.части и услуги – 

91 хил.лева 

364 212 

Атлантик Дивайн 

ЕАД 

Дъщерно 

дружество на 

Девин ЕАД 

Няма транзакции 28 28 

     

  Общо вземания от свързани лица 392 240 

     

  Покупки   

Девин ЕАД Предприятие 

майка 

Покупки на минерална вода и други 

напитки – 7,323 хил.лева 

 

Префактурирани разходи – 18 

хил.лева 

1,333 672 

  Предоставен заем – 110 хил.лева 110 - 

     

  Общо задължения към свързани лица 1,443 672 

 

20. Събития, настъпили след датата на баланса 

Няма промени или транзакции, настъпили след датата на баланса, които да изискват корекция или 

оповестяване във финансовите отчети, изготвени към 31 декември 2006 година. 
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21. Обяснение на преминаването към МСФО 

Както е оповестено в значима счетоводна политика (а), този годишен финансов отчет е съставен в 

съответствие с изискванията на Международните Стандарти за финансово отчитане (МСФО), 

приети от Комисията на Европейския съюз. Представените значими счетоводни политики, 

оповестени в бележки (а) – (п) са приложени при изготвяне на финансовия отчет за годината 

приключваща на 31 декември 2006 г., както и при представяне на сравнителната информация към 

31 декември 2005 г. и на началните баланси към 01 януари 2005 г. При изготвяне на началните 

баланси трансформирани съгласно МСФО, Дружеството е коригирало информацията във 

финансовия отчет съставен съгласно действащото българско законодателство. Обяснение как 

преминаването към МСФО е повлияло на финансовото състояние и резултатите от дейността е 

представено по-долу, както и в приложените бележки. 

21(а) Преизчисление на баланса при  преминаването към МСФО 

 
 31декемвр

и 2005 

 31декември 

2005 

В хиляди лева 
Бел. НСС Ефект от 

трансформир

ане по 

МСФО 

МСФО 

Активи     

Имоти, машини, съоръжения и 

оборудване 

21 (б), (iii) 740 431 1,171 

Нематериални активи 21 (б), (iii) - 1 1 

Актив по отсрочени данъци 9 - 11 11 

Обща сума на нетекущите активи  740 443 1,183 

     

Материални запаси  77 - 77 

Търговски и други вземания  250 - 250 

Вземания от свързани лица  240 - 240 

Парични средства и парични 

еквиваленти 

 450 - 450 

Обща сума на текущите активи  1,017 - 1,017 

Общо активи  1,757 443 2,200      

Капитал и резерви     

Акционерен  капитал  1,369 - 1,369 

Резерви 21 (г) 7 382 389 

Натрупана загуба 21 (в) (461) (73) (534) 

Обща сума на капитал и резерви  915 309 1,224 

     

Задължения     

Пасив по отсрочени данъци 9 - 63 63 

Обезщетения при пенсиониране 21(б) - 6 6 

Лихвени заеми и кредити  57 - 57 

Всичко дългосрочни задължения  57 69 126      

Лихвени заеми и кредити  43 - 43 

Задължения към свързани предприятия  699 - 699 

Търговски  и други задължения 21 (б), (ii) 43 65 108 

Обща сума на краткосрочните 

задължения 

  

785 

 

65 

 

850 

Общо задължения  842 134 976 

Общо капитал и пасиви  1,757 443 2,200 
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21(б). Други балансови корекции 

21(б),(i)   Начисление на задължения за обезщетения при пенсиониране 

При съставяне на финансовите отчети съгласно изискванията на НСС не е била извършвана 

оценка и съответно начисление на задължения за обезщетения за пенсиониране.  При 

преминаването към МСФО са извършени актюерски изчисления на настоящата стойност на 

задължението за изплащане на обезщетения за пенсиониране и съответно са направени 

начисления.   

 

Настояща стойност на задължение изплащане на дефинирани доходи при пенсиониране по 

възраст и стаж   

В хиляди лева 2005   

Настояща стойност на задължението към 1 януари 2005 година - 

Разход за лихви за периода - 

Разход за текущ стаж за периода 4 

Изплатени обезщетения на пенсионирани лица през 2005 година - 

Настояща стойност на задължението към 31 декември 2005 година 4   

Настояща стойност на задължение изплащане на доходи при пенсиониране по 

болест 
 

Настояща стойност на задължението към 1 януари 2005 година - 

Разход за лихви за периода - 

Разход за текущ стаж за периода 2 

Актюерска печалба - 

Настояща стойност на задължението към 31 декември 2005 година 2 

    

Задължение за обезщетения при пенсиониране към 01 януари 2005 година  

Задължение за обезщетения при пенсиониране към 31 декември 2005 година 6 

 

21 (б), (ii) Корекция по начисляване на социални осигуровки върху задължения към 

персонала по неизползван платен годишен отпуск 

 

При преминаването към МСФО е извършено изчисление и начисление на социални осигуровки 

върху задължения към персонала по неизползван платен годишен отпуск в размер на 65 хил.лева. 

 

21 (б), (iii) Корекции, касаещи оценка на имоти, машини, съоръжения и оборудване и 

нематериални активи 

 

Статия от баланса  Бел. Ефект при  

преминаване по МСФО 

В хиляди лева      

Имоти, машини, съоръжения и оборудване   

Преоценка на имоти,машини,съоръжения и оборудване 

при преминаване към МСФО до ”условно определена” 

историческа стойност  

7 449 

Преоценка на нематериални активи при преминаване към 

МСФО до ”условно определена” историческа стойност 

8 1 

Обезценка при преминаване към МСФО до ”условно 

определена” историческа стойност 

7 (18) 

 21 (а) 432 
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21 (в).  Ефекти на преизчисленията върху натрупаната неразпределена печалба към 31 

декември 2005 година при преминаване по МСФО 

 

       

В хиляди лева Бел. НСС  Ефект при 

преминаване 

по МСФО 

 МСФО 

       

 

Обезценка при преминаване към МСФО до 

”условно определена” историческа стойност 

 

21 (б), (iii) 

   

(18) 

  

Начисляване на актив по отсрочени данъци    11   

Начисляване на пасив по отсрочени данъци    5   

Обезщетения за пенсиониране 21 (б)   (6)   

Начислени осигуровки върху задължения за 

неизползван платен годишен отпуск 

 

21 (б), (ii) 

   

(65) 

  

Общо ефекти при преизчисление на текуща 

печалба за 2005 г. 

  

(272) 

  

(73) 

  

(345) 

       

Общо ефекти върху салдото на 

неразпределена печалба към 31 декември 2005 

г 

Отчет за 

промените в 

капитала 

 

 

(461) 

  

 

(73) 

  

 

(534) 

 

21 (г). Ефекти на преизчисленията върху резерви към 31 декември 2005 година при 

преминаване по МСФО 

 

       

В хиляди лева Бел. НСС  Ефект при 

преминаване 

по МСФО 

 МСФО 

       

Начисляване на пасив по отсрочени данъци, 

произтичащ от преоценка на имоти, машини, 

съоръжения и оборудване и нематериални активи 

 

 

9 

   

 

(68) 

  

 

Преоценка на имоти,машини,съоръжения и 

оборудване при преминаване към МСФО до 

”условно определена” историческа стойност 

 

 

7,8 

   

 

450 

  

 

Общо ефекти върху неразпределена печалба към 

01 януари 2005 г. 

 

21(а) 

 

7 

  

382 

  

389 
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22. Международни стандарти за финансово отчитане (МСФО) и разяснения (КРМСФО), 

които още не са в сила към балансовата дата 

  

  МСФО 7 Финансови инструменти: оповестяване (в сила от 1 януари 2007 г.). Стандартът 

ще изисква подробни оповестявания относно значими финансови инструменти свързани с 

финансовата позиция и представяне на дружеството, както и количествени и качествени 

оповестявания относно същността и ниво на риска. Дружеството счита, че значителните 

допълнителни оповестявания, които се изискват ще имат отношение към неговите цели, 

политики и процеси за управление на финансовия риск. 

 

 МСФО 8 Оперативни сегменти (в сила от 1 януари 2007). Стандартът изисква, 

оповестяване на сегменти  на база на компоненти на дружеството, които ръководството 

наблюдава при вземане на оперативни решения. Оперативните сегменти са компоненти от 

дружеството, за които е налична самостоятелна финансова информация, която се 

преглежда периодично от лице с ръководни функции при вземане на оперативни 

решения, при преценка как да се разпределят ресурсите и при оценка на представянето). 

Дружеството счита, че МСФО 8  не се отнася за операциите на Дружеството. 

 

 Промяна на МСС 1 Представяне на финансови отчети (в сила от 1 януари 2007). Като 

допълнителна промяна, възникваща от МСФО 7 (виж по-горе), Стандартът ще изисква по-

широко оповестяване на капитала на Дружеството. Тази промяна ще изисква значително 

по-широко оповестяване по отношение на капиталовата структура на Дружеството. 

 

 КРМСФО 7 Прилагане на подход за преизчисления съгласно МСС 29 Финансово 

отчитане при свръхинфлационни икономики (в сила за годишни периоди започващи от 1 

март 2006 г.) Разяснението съдържа насоки за това как дружеството би могло да 

коригира своите финансови отчети съгласно МСС 29 през първата година, през която 

установи  съществуването на хиперинфлация в икономиката на функционалната си 

валута. Дружеството счита, че КРМСФО 7 не се отнася за операциите му. 

 

 КРМСФО 8 Обхват на МСФО 2 (в сила за годишни периоди започващи от 1 май 2006 г.). 

Тълкуванието уточнява, че счетоводния стандарт МСФО 2 Плащания, базирани на акции 

се прилага за споразумения, когато дружеството прави плащания, базирани на акции 

срещу очевидно нулево или недостатъчно възнаграждение. Дружеството не очаква 

разяснението да има ефект върху финансовите му отчети. 

 

 КРМСФО 9 Преоценка на вградени деривативи (в сила за годишни периоди, започващи на 

или след 1 юни 2006). Разяснението налага, че преценката на това дали даден дериватив 

трябва да бъде отделен от прилежащия договор – приемник трябва да се направи само, 

когато има промени в срока на договора, който съществено променя паричния поток, 

който в противен случай би бил очакван по договора. Дружеството не очаква 

разяснението да има ефект върху финансовите му отчети. 

 

 КРМСФО 10 Междинно финансово отчитане и обезценка (в сила за годишни периоди, 

започващи на или след 1 ноември 2006). Разяснението забранява обратно проявление на 

загуба от обезценка призната в предходен междинен период по отношение на репутация, 

инвестиции в капиталови инструменти или финансови активи държани по себестойност. 

Дружеството не очаква разяснението да има ефект върху финансовите му отчети. 
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22. Международни стандарти за финансово отчитане (МСФО) и разяснения (КРМСФО), 

които още не са в сила към балансовата дата (продължение) 

  

  КРМСФО 11 МСФО 2 Транзакции с групови и собствени акции (в сила за годишни 

периоди, започващи на или след 1 Март 2007). Разяснението изисква споразумение за 

плащане, базирано на акции, в което дадено дружество получава стоки или услуги като 

възнаграждение за своите собствени капиталови инструменти, да бъде осчетоводено като 

транзакция за плащане, базирано на акции, уредено чрез акции, независимо как са 

получени необходимите капиталови инструменти. То също така предоставя насоки за 

това дали споразуменията за плащане, базирани на акции, при които на доставчиците на 

стоки или услуги на дадено дружество се предоставят капиталови инструменти на 

компанията - майка на дружеството, трябва да бъдат осчетоводявани като уредени чрез 

парични средства или уредени чрез акции във финансовия отчет на дружеството. 

Дружеството счита че КРМСФО 11 не се отнася за операциите на Дружеството, тъй като 

Дружеството не е сключвало договори за плащания на базата на акции. 

 КРМСФО 12 Споразумение за концесионна услуга (в сила от 1 януари 2008).  

Разяснението предоставя ръководство към дружествата от частния сектор относно някои 

оповестявания и въпроси свързани с оценки, които възникват в счетоводството на 

публично-частните концесионни споразумения. Дружеството счита, че КРМСФО 12 не се 

отнася за операциите на Дружеството, тъй като дружеството не е сключвало договори за 

концесия за публично-правни услуги, при които публичния сектор контролира или 

регулира услугите осъществени с публични активи  и техните цени и контролира в 

значителна степен управлението на инфраструктурата. 

 

 

 

 

 

 




